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ВПЛИВ ФАКТОРІВ ДОСЛІДУ НА ФОРМУВАННЯ ВРОЖАЙНОСТІ 

НАСІННЯ ГІБРИДІВ СОНЯШНИКА РІЗНИХ ГРУП СТИГЛОСТІ 

 

Шакалій С. М., Бороздін В. К. 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Для формування зернової продуктивності різних сільськогосподарських 

культур будуть впливати багато факторів. Одним з перших факторів є ґрунтово- 

кліматичні умови області вирощування тих чи інших культур, склад сортовий 

чи гібридний, якісні показники насіння, густота стояння рослин та культур та 

строки сівби, певне дотримання агротехнічних прийомів технології 

вирощування [1]. 

На збиральну вологість зерна соняшника має певний вплив група 

стиглості гібридів та сортів, певні елементи технологічних прийомів 

вирощування культури соняшника, а також область вирощування. Умовам 

регіону України потрібно враховувати певні генотипові та умови середовища 

на реакцію гібридів та змінних температурних режимів в період наливу зерна та 

його дозрівання, а також корегування забезпеченості технологічними вимогами 

за рахунок відбору найкращих гібридів та сортів, покращення елементів 

технології вирощування [2-4]. 

Гібриди соняшника різних груп стиглості відрізняються за 

морфологічними та біологічними властивостями. За отримання певних 

показників врожайності кожного окремого генотипового елементу можливе 

буде за сприятливих навколишніх умов для фенологічного розвитку рослин, у 

тому числі й проведення високої гібридної агротехніки та природно – 

кліматичних умов [3].  

На сьогодні нові гібриди соняшника української селекційної роботи 

мають більш як високі адаптовані властивості. Показник урожайності в наших 

зразках перебуває на рівні закордонних гібридів та характеризуються генетично 

зумовленою адаптацією до ґрунтово-кліматичних умов певного регіону 

України [2].  

У період постійних змін клімату спостерігається підвищення 

середньодобової температури повітря, поступово зменшується кількість 

атмосферних опадів, які мають істотний вплив на показники структури 

соняшника, а це поступово призводить до зменшення запасів потрібної вологи 

у ґрунті. Ми також бачимо різниця між денними та нічними температурами 

повітря. В теплий період року часто спостерігається протягом доби різке 

коливання температури. Це безпосередньо призводить до пониження 

інтенсивності росту та розвитку рослин соняшника як вдень так  і вночі, що 

може викликати значну втрату вологи [1].  

Так, нестача вологи і надто високі температури сприяють зниженню 

структурних показників.  



VI Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Сучасні аспекти і 

технології у захисті рослин», Полтава 2024 
 

110 

 

Натепер вітчизняними селекціонерами створено низку гібридів 

соняшника, що відрізняються між собою морфологічними ознаками, 

біологічними особливостями, мають різні показники урожайності соняшника і 

якість зерна, відповідно, матимуть високі рівні адаптивного потенціалу до 

несприятливих умов середовища [4]. 

Проведення аналізу дисперсійної обробки певних показників врожайності 

соняшника дозволила нам визначити частку впливу цих факторів, на 

формування показників для гібридів соняшника різних груп стиглості (за ФАО) 

(рис. 1). 

 

Рис. 1. Частка впливу факторів досліду на формування врожайності 

насіння гібридів соняшника різних груп стиглості, % 

(середнє за 2021-2023 рр.): 

фактор А – строки сівби; 

фактор В – гібриди соняшника різних груп стиглості;  

фактор С – густота стояння рослин 

 

За висновками проведеного аналізу, ми встановили, що фактор В (строки 

сівби) зміг максимально вплинути на формування зернової продуктивності 

гібридів соняшника, і частка його становила 78,2 %. Фактор А (різні групи 

стиглості) та С (густота стояння рослин) мали значно менший вплив, відповідно 

склали – 4,2 та 0,6 %. 

Аналізуючи взаємодію факторів вона виявилась слабкою – 0,6-8,5 %, а 

безпосередньо вплив інших факторів на формування показника врожайності 

склав 0,2 %. Отже, було встановлено, що певний вплив для отримання великої 

врожайності насіння соняшника мав гібридний склад. 

Узагальнюючи вище наведені дані, слід відзначити, що серед вивчених 

факторів у цій роботі, ми отримали певний вплив на формування насіннєвої 
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продуктивності соняшника мав показник – група стиглості гібридів. Вплив 

цього фактору (В) складала 78,2 %. Терміни посіву (фактор А) та густота 

стояння рослин соняшника (фактор С) мали менший влив фактору на 

формування врожайного потенціалу насіння соняшника, частка їх впливу 

склала, відповідно, 4,2 % та 0,6 %. 
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ВПЛИВ ФАКТОРІВ НА РОСТОВІ ПРОЦЕСИ ОЛІЙНОГО НАСІННЯ 

СОНЯШНИКА 

 

Шакалій С. М., Сашко І. В. 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Погана закладка насіння та заповнення зерна – це два компоненти при 

вирощуванні соняшника, які час від часу можуть бути проблемними. У цій 

статті коротко розглядаються кілька аспектів, які можуть вплинути на закладку 

насіння та наповнення зерна. 

Цього року, як і минулого року, є регіони у районах виробництва 

соняшнику, які можуть знову мати нижчу, ніж очікувалося, врожайність 

насіння соняшнику. Це можна значною мірою пояснити складним сезоном та 

появою тьмяних ядер соняшнику з низькою вагою бушеля [1].  

Період у циклі росту рослини соняшника, протягом якого визначається 

кількість насіння на квітку, починається вже з зачаття квітки (R1) і 

продовжується до першої фази наливу насіння (R7). 

Цей період триває приблизно від 30 днів до цвітіння і до 20 днів після 

цвітіння. Він охоплює значну частину циклу росту та розвитку рослини 

соняшника та включає кілька загальних та послідовних процесів розвитку 

рослини, включаючи зачаття листя, розвиток стебла та коріння, зачаття квітки, 

цвітіння, запилення, запліднення, зав'язування насіння та раннє наповнення 

насіння. 

 


